Rozktady prawdopodobienstwa
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Rozktady prawdopodobienstwa

m Dwupunktowy B(p), dla zmiennej X € {0,1}.

P(X=1)=1-P(X=0)=p, E[X]=p, DX]=p(l-p).

m Dwumianowy B(n;p):
n
X=> Xy  gdzie Xj ~ B(p).
k=1

Suma n niezaleznych zmiennych dwupunktowych. Zachodzi:

E[X]=np,  D’[X]=np(l-p).
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Uzyteczne wtasnosci

Niech Xi,..., X, —i.i.d.! oraz E[X}] = u, D?*[X}] = o2.
m Dlasumy X =57 | Xj:

EX]|=EX1]+...+ E[X,] = nu,
D?*[X] = D*X1] + ...+ D*[X,] = no®.

m Dla éredniej X =157 | X = 1 X:

BIX] = L E[X] =
DX = %02[)(] _ O;: oyl D[X] = %

iid.: independent and identically distributed — niezalezne zmienne losowe

o tym samym rozktadzie
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Rozktad normalny

X ~ N(u,0?%) ma gestos¢ prawdopodobienstwa:

1 _(e=p)?

= [& 202
V2o

Rodzina rozktadéw normalnych ma wyjatkowa wtasnosé:

f(x)

m Dowolna kombinacja liniowa zmiennych o rozktadzie
normalnym ma rozktad normalny!
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Centralne Twierdzenie Graniczne

X1,..., X, —iid., E[X}] = p, D[X;] = o2

Zdefiniujmy ustandaryzowang srednig Z = 2=£,/n.

g

E[Z)=0, D?*Z]=1.

Zachodzi:
Z 25 N(0,1).

Przez CTW rozktad normalny wystepuje powszechnie!
m Cechy fizyczne (wzrost, waga, BMI), wyniki testéw (IQ),

odstepstwa od normy w produkcji, wszelkie usrednianie.
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Centralne Twierdzenie Graniczne

X, —iid., E[Xg] = p D[X;] = o2

Xy, ..
X—npu

Zdefiniujmy ustandaryzowang sume S = I

E[S]=0, D?*S]=1.

Zachodzi:
s 25 N(0,1).
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Losowanie liczb

Jak wylosowa¢ liczbe z danego rozktadu P majac do dyspozycji
tylko generator liczb z zakresu [0, 1] (jednostajnie)?
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